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中国共产党成立100周年大会上的
重要讲话精神的实施方案

2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表了重要讲话。根据中央统一部署和教育部、河南省教育厅的工作安排，结合我校实际，现就学习宣传贯彻落实“七一”重要讲话精神有关事项安排如下：
1、 深刻领悟习近平总书记“七一”重要讲话的精神实质和丰富内涵。
（一）深入领会“七一”重要讲话的重大意义。习近平总书记“七一”重要讲话，站在党和国家事业发展全局的战略高度，系统回顾了中国共产党领导人民为实现中华民族伟大复兴而团结奋进的光辉历程和伟大成就,庄严宣告我国实现了全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，鲜明提出了伟大建党精神,深刻阐述了以史为鉴、开创未来的根本要求，向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召。
习近平总书记“七一”重要讲话，充满着对党的历史的无比珍视，对党的事业的无比自信,是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和发展，是一篇马克思主义纲领性文献。讲话从革命、建设、改革、新时代四个历史时期，阐明了党领导人民为实现中华民族伟大复兴建立的伟大成就、卓越功勋，是对我们党百年来成就伟大功业、作出伟大贡献的历史总结。讲话鲜明提出的伟大建党精神，是中国共产党的精神之源，是立党兴党强党的精神原点和思想基点，是激发全党全国人民奋力前行的强大动力。讲话立足历史新起点、面向壮丽新征程，提出了“九个必须”的方针原则和实践要求，揭示了过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功的深刻道理。讲话发出了向第二个百年奋斗目标进军的时代动员令，必将指引和激励全党全国各族人民乘风破浪、一往无前，踏上新的赶考之路，创造新的历史伟业。
习近平总书记“七一”重要讲话，集中体现着中国共产党的政治立场、政治方向、政治原则、政治道路，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。各党支部、各部门、广大党员干部群众要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署，周密组织实施，在学校迅速掀起学习宣传贯彻热潮，沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，谱写我校高质量发展新篇章。
（二）准确把握“七一”重要讲话的丰富内涵。一是深入学习领会“七一”重要讲话重大意义，深刻把握讲话的丰富内涵、核心要义、实践要求。二是深入学习领会全面建成小康社会的历史性成就，深刻理解全面建成小康社会是中国共产党历史、中华人民共和国发展史、中华民族复兴史上的重要里程碑。三是深入学习领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,深刻理解一百年来党团结带领人民的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。四是深入学习领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,深刻理解伟大建党精神的重大意义、丰富内涵。五是深入学习领会以史为鉴、开创未来的根本要求,深刻理解和科学运用共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律。六是深入学习领会习近平总书记代表党 中央发出的伟大号召，深刻理解这一伟大号召的政治意义和时代内涵，始终牢记在心目中、自觉落实到行动上。
二、认真抓好“七一”讲话精神的学习教育
（一）要把学习“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容，与深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想融会起来、与学习领会习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话联系起来、与学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述结合起来、与学习落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话指示批示精神贯通起来、与推动“十四五”时期教育高质量发展贯通起来，组织广大党员干部学深悟透、自觉践行。（责任部门：学校党史学习教育领小组办公室）
（二）学校党委、各党支部、各部门要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，把学习“七一”重要讲话精神列入“第一议题”学习、理论学习中心组学习的重要内容，制定学习计划，开展专题研讨，提升学习效果。（责任部门：组宣部、各党支部、各部门）
（三）各党支部、各部门、各教研室要充分利用“三会一课”、主题党日、政治学习、会议、培训、专题研讨班等多种形式和适当方式组织党员、师生开展专题学习，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。（责任部门：组宣部、教务处、学生处、团委）
（四）从现在起到8月，各党支部要召开一次专题组织生活会，围绕学习贯彻“七一”重要讲话精神进行盘点和检视，谈认识、找差距、明方向，为开展批评和自我批评打下坚实基础。（责任部门：组宣部、各党支部）
三、采取有力举措，持续广泛开展务实有效、形式多样的宣传教育活动
（一）	积极开展宣讲阐释。各部门、各党支部要把学习宣传践行习近平总书记“七一”重要讲话精神作为体现和增强先进性的重要途径，组织师生利用暑期返乡、回社区以及社会实践等机会主动宣传、自觉践行。（责任部门：办公室、团委）
（二）充分利用各种阵地开展宣传阐释。要充分利用校园宣传栏、学校网站、微信公众号及师生中的新媒体，推送一批主题鲜明、内容丰富、感染力强的文化产品。要配合开展好“小我融入大我，青春献给祖国”党史学习教育实践活动等有关学习宣传工作，增强对青少年的吸引力感染力。要开设学习专栏，积极策划推选学习“七一”重要讲话精神的理论文章、评论言论、心得体会等，在学校网站及微信公众号平台上进行展示报道，增强学习宣传的理论深度、实践力度、情感温度。（责任部门：组宣部）
（三）广泛组织社会宣传。要充分利用红色旧址、革命遗址、爱国主义教育基地等场所，组织党员、干部和广大师生就近就便开展“红色文物说”“红色故事会”等活动，深入解读习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义和深刻内涵，大力弘扬党在各个历史时期形成的革命精神、优良作风和红色传统，不断加深广大干部群众的理解认同。（责任部门：组宣部）
（四）要在校内广泛开展宣传学习“七一勋章”获得者和“两优一先”的先进事迹和崇高精神，不断增强党员意识、宗旨意识，用实际行动践行初心使命，用实干担当彰显党员本色。（责任部门：组宣部、各相关部门）
（五）要借助用好“出彩河南人”品牌。精心组织“出彩河南人楷模发布厅进校园”以及文明实践、学习体验、征文演讲等活动，引导广大师生更加坚定不移走好脚下路，满怀豪情奋进新时代。（责任部门：组宣部、各相关部门）
（六）积极开展党史宣讲。号召党员干部、广大师生利用线上线下抓好习近平总书记重要讲话精神的学习宣传，用党的奋斗历程鼓舞斗志、用党的优良传统凝聚力量、用党的实践经验启迪思想，在学思践悟中凝聚起学校高质量发展的磅礴力量。（责任部门：组宣部、各相关部门）
四、赓续红色血脉，切实担负起新时代立德树人的职责使命
（一）切实加强党的领导。要全面贯彻党的教育方针，坚持正确办学方向。以政治建设为统领，以贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》为抓手，落实学校党委提出的制度建设年工作目标，以制度建设为重点，完善学校治理体系，提升办学治校的实际效能。（责任部门：学校各部门）
（二）统筹做好暑期安排。暑期期间，各部门、各党支部要借助“学习强国”等各种网络学习平台和微信工作群等组织党员、师生学入学习“七一”重要讲话精神，全校师生要积极开展自学，持续深化党史学习教育，掀起新的高潮，确保全体在校生党史学习教育暑期不断线。（责任部门：各党支部、各部门）
（三）扎实推进“三进”工作。新学期开学后，要组织开展以“七一”重要讲话精神为主要内容的“开学第一课”，推动讲话精神进教材、进课堂、进头脑。（责任部门：教务处、学生处、团委）
（四）持续践行为民思想，持续深入开展“我为群众办实事”实践活动。各部门、各党支部要对照学校党委制度的“我为师生办实事”清单台账着力解决。同时，对“我为师生为实事”清单台账实行动态管理，尤其要把上级关心、社会关注、师生关切的问题作为重点，千方百计予以解决，不断增强师生的幸福感、获得感、安全感。（责任单位：党史学习教育领导小组办公室、各相关部门、各党支部）
各部门、各党支部要按照本工作安排和责任分工认真贯彻落实，并把相关材料及时报组宣部。
联系人：刘之源
联系电话：15236998266
电子邮箱：446135559@qq.com
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